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Сьогодні бібліотеки залишаються провідними установами для зберігання, 

поширення інформації та надання доступу до знань, відіграють важливу роль у 

розвитку освіти, культури і науки в сучасному світі [3]. Проте реформування біб-

ліотечної діяльності шляхом інтеграції сучасних електронних технологій є необ-

хідною умовою для збереження бібліотек як актуальних інфоцентрів в умовах 

зростання суспільних інформаційних потреб. Для забезпечення конкурентоспро-

можності та залучення користувачів бібліотечним установам необхідно активно 

використовувати соціальні мережі, які відіграють ключову роль у сучасній еко-

системі інформації. 
Дослідження ролі соціальних мереж у пропагуванні діяльності бібліотек є 

актуальним у контексті цифрової трансформації суспільства. Соціальні мережі 
стали потужним інструментом для бібліотек, даючи їм змогу ефективно комуні-
кувати з користувачами, просувати свої послуги та залучати нову аудиторію. 
У зв’язку з цим вивчення рекламного аспекту використання соціальних мереж біб-
ліотеками є важливим для оптимізації та популяризації їх діяльності. Дослідження 
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цієї теми сприяє розробленню ефективних стратегій просування бібліотечних по-
слуг у цифровому середовищі, що є важливим для розвитку бібліотечної справи за-
галом [4]. Питаннями рекламної діяльності книгозбірень цікавилися М. Я. Грет [7], 
С. С. Ростовцев [9], T. Гранчак, T. Скітер [6], О. Ю. Антонюк [1] та ін. 

Значне зростання присутності бібліотек у соціальних медіа свідчить про фор-
мування специфічного бібліотечного медійного середовища [8]. Соціальні плат-
форми є потужним комунікаційним інструментом для бібліотечних установ, що 
дає змогу встановлювати діалог із читацькою аудиторією, просувати бібліотечні 
послуги, аналізувати потреби користувачів, оптимізувати операційну діяльність 
і забезпечувати зворотний зв’язок. Незважаючи на простоту використання соц-
мереж, ефективне застосування цього інструменту для популяризації бібліотеч-
них ресурсів і послуг вимагає креативності, спеціальних знань у галузі інтернет-
маркетингу, вебдизайну та інших суміжних дисциплін. 

Соціальні медіа сприяють підвищенню доступності бібліотечних послуг для 
користувачів, забезпечуючи оперативне інформування про події. Це сучасний та 
ефективний спосіб залучення нових читачів та популяризації бібліотечного сер-
вісу. Також соцмережі дають широкі можливості для ефективного охоплення ці-
льової аудиторії. Використання відомих онлайнових платформ – інстаграм, 
ТіkТоk, твітер, телеграм і фейсбук – дає змогу бібліотечним установам позиціо-
нувати себе як сучасні та унікальні інформаційні центри, що надають безкоштов-
ний доступ до широкого спектра інформаційних ресурсів. 

Соціальні мережі «Інстаграм», «Фейсбук», «Твітер» є вдалим вибором для 
поширення візуального контенту зі текстовим супроводом про діяльність книго-
збірень. Мобільні застосунки – «Телеграм», «Вайбер», «Вотсап» та «Месенджер» – 
є ефективним інструментом комунікації бібліотек із користувачами. Розважальна 
платформа «ТіkТоk» пропонує поширення короткоформатних відео з широким 
охопленням молодої аудиторії. Останнім часом вона набула значної популярно-
сті, що привело до появи специфічного книжкового сегмента – BookTok. У стріч-
ках рекомендацій користувачів усе частіше з’являються книжкові блогери, які 
роблять короткі огляди літературних творів або адаптують популярні тренди до 
книжкової тематики. 

Алгоритм ТіkТоk забезпечує таргетоване отримання контенту, збільшуючи 
частоту показу відео, пов’язаних із книгами, для зацікавлених користувачів. 
Проте сьогодні спостерігається недостатня присутність бібліотечних установ на 
платформі «ТіkТоk», що свідчить про потенційну недооцінку цього інструменту 
як засобу просування бібліотечного сервісу [2]. 

Обліковий запис Ватсонвільської публічної бібліотеки [5] в TikTok є пока-
зовим прикладом успішного використання короткоформатного відеоконтенту 
для популяризації бібліотечних послуг. Особливу увагу привертає креативність 
працівників бібліотеки, які: 

а) використовують нові формати, зокрема адаптують популярні TikTok-трен-
ди до бібліотечної тематики; 

б) створюють оригінальні та розважальні відеоролики; 
в) застосовують візуальні ефекти й монтаж для створення динамічного та 

привабливого контенту; 
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г) вдаються до інтеракції з аудиторією у вигляді коментарів, відповідей на 

запитання, участі у дискусіях, що сприяє формуванню дружньої атмосфери у вір-

туальному дискурсі; 

ґ) популяризують сучасні бібліотечні послуги, наприклад: електронні книги, 

аудіокниги, онлайн-курси та інші цифрові ресурси. 

Акаунт Центральної бібліотечної системи (ЦБС) «Фортеця» [10] на платфор-

мі «ТіkТоk» є зразком адаптації бібліотечної установи до сучасних цифрових трен-

дів. Молоді бібліотекарі цієї книгозбірні знімають відеоролики, що дає змогу: 

створити образ «дружньої» бібліотеки: молодість та енергійність ведучих сприя-

ють формуванню позитивного іміджу бібліотеки; використовувати мову та стиль, 

зрозумілі молодіжній аудиторії; генерувати креативний та актуальний контент; 

взаємодіяти з користувачами бібліотечних послуг на рівних. 

Отже, у сучасному інфопросторі активна діяльність бібліотечних установ у 

підтримці культурного й освітнього сегментів суспільства є істотною. З метою 

адаптації до цифрового середовища книгозбірні активно віртуалізують свої послу-

ги, використовуючи соціальні мережі для комунікації з читацькою аудиторією та 

інформування широкої громадськості про свою діяльність. Впровадження новіт-

ніх медіа, зокрема соціальних мереж, є невід’ємною частиною стратегії сучасних 

бібліотечних установ. Молоді й креативні працівники бібліотек відіграють ве-

лику роль у пропагуванні діяльності бібліотек, зокрема збільшують охоплення 

аудиторії, формують позитивний імідж книгозбірні, позиціонуючи її як цікаве міс-

це дозвілля, заохочують відвідувачів до читання, а також сприяють підвищенню 

престижності знань і важливості освіти. 
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Сучасні бібліотеки впродовж останніх десятиліть кардинально трансформу-

вались відповідно до потреб соціокультурного простору. Так, від місця збері-

гання книг бібліотеки стали осередком інформаційного, культурного та освітньо-

го простору. Одним із ключових напрямів популяризації такого закладу культури 

є виставкова робота, яка динамічно пристосовується до цифрової епохи. Акцент 

на інтерактивності, технологічності та доступності привів до нового розуміння 

традиційних експозицій, що зумовлює необхідність застосування цифрових тех-

нологій, так званих гібридних форматів виставкової діяльності задля розвитку су-

часних бібліотечних виставок. 

Водночас гібридні формати виставкової діяльності стали радше необхідні-

стю у зв’язку зі зміною читацьких звичок, пандемією, повномасштабним вторг-

ненням, що поставило організаторів виставок перед новими викликами. Безумов-

но, такий стрімкий перехід до нових форматів вимагає від бібліотек швидкої 

адаптації та освоєння новітніх цифрових платформ. Тому важливо окреслити гіб-

ридні загрози, з якими сьогодні стикаються бібліотеки під час організації виста-

вок задля збереження популяризації та популярності виставкової діяльності. 

Метою роботи є дослідження викликів використання гібридних форматів у 

виставковій діяльності бібліотек в умовах сьогодення. 

Вагомий внесок у дослідження ролі гібридних форматів у виставковій діяль-

ності бібліотек зробили К. Амаріцей, Т. Коваль, О. Курганова, К. Лобузіна, 

Л. Туровська, І. Швець та інші. 

Поняття гібридних форматів у виставковій діяльності є відносно новим яви-

щем і традиційно передбачає поєднання звичних офлайн-експозицій із цифрови-

ми онлайн-елементами, що дає змогу розширити аудиторію та підвищити інтер-


